



## РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на образованието и науката

Регионално управление на образованието – Стара Загора

---

Изх. № РД-16-1583

Дата: 13.02.2018 г.

**ДО ДИРЕКТОРИТЕ**

**НА НАЧАЛНИ, ОСНОВНИ И СРЕДНИ УЧИЛИЩА**

**ОТ ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА**

**Относно:** *Използване на учебници, учебни помагала и учебни комплекти*

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ДИРЕКТОР,**

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИРЕКТОР,**

Във връзка с писмо № 9105-61/09.02.3018 г. на заместник-министъра на образованието и науката г-жа Таня Михайлова Ви уведомявам, че съгласно Закона за предучилищното и училищното образование в училищата се ползват учебници, помагала и учебни комплекти, одобрени от министъра на образованието и науката. Учебният комплект включва учебник и едно или няколко помагала, създадени в единна система.

Съдържанието на учебника по учебен предмет от общообразователната подготовка, който е одобрен от министъра на образованието и науката и се използва в системата на училищното образование, отговаря напълно на съответната учебна програма по отношение на учебното съдържание (теми, компетентности като очаквани резултати от обучението по съответните теми, нови понятия).

Съдържанието на учебника по чужд език от общообразователната подготовка, който е одобрен от министъра на образованието и науката и се използва в училищното образование, отговаря напълно на съответната учебна програма по отношение на учебното съдържание (тематични области, компетентности като очаквани резултати от обучението по четирите основни умения (слушане, четене, говорене и писане, нови знания).

Одобрените от министъра на образованието и науката учебници и учебни комплекти са достатъчни за постигане от учениците на компетентностите като очаквани резултати от обучението за класа, заложи в учебната програма.

Практиката показва, че препоръчаните от учителя допълнителни учебни помагала, които учениците да носят за работа в час, увеличават тежестта на ученическата раница. Нейната тежест и начин на носене могат да окажат влияние върху здравето им като най-податливи към неправилна стойка, гръбначни изкривявания и към заболявания, засягащи опорно-двигателната система, са учениците от начален и прогимназиален етап (I - VII клас).

Във връзка с това е препоръчително за осъществяване на училищната подготовка в учебния час да се използват само одобрените от министъра на образованието и науката учебници и учебни комплекти. В случаите когато към учебния комплект има одобрено повече от едно учебно помагало, учениците да носят само необходимото за конкретния учебен час.

**С уважение,**

**ТАТЯНА ДИМИТРОВА**

*Началник на РУО-Стара Загора*

